

为促进世界繁荣发展提振信心

-海外人士热议习近平主席在博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式上的主旨演讲

新华社北京4月22日电综合新华社驻外记者报道:博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式20日在海南博鳌举行,国家主席习近平以视频方式发表题为《同舟共济克时艰,命运与共创未来》的主旨演讲。多国人士表示,习近平主席的演讲展现出大国担当,为弘扬多边主义、加强全球治理、促进亚洲和世界的繁荣发展提振了信心。

人口与发展伙伴组织执行主任 阿德南表示,习近平主席的演讲展 现了中国扩大开放、高水平开放的 决心,彰显中国推动全球经济复苏、 构建人类命运共同体的坚定信念。 人口与发展伙伴组织将支持中国政 府为促进全球团结、加强多边主义 所作的努力。 老挝国会副主席宋马·奔舍那十分赞同习近平主席"携手共克疫情,加强全球治理,朝着构建人类命运共同体方向不断迈进"的倡议。他说,要从构建人类命运共同体的角度出发,来看待和处理全球事务。国家无论大小强弱,都应参与全球事务,共同掌握全球前途命运。比如应对新冠疫情,就需要全球联合应对、联合防控、共享疫苗。

尼泊尔外交事务学会执行副主任 鲁帕克·萨普科塔认为,习近平主席的 演讲着眼于解决人类面临的问题并提 出解决方案。习近平主席强调"国际上 的事应该由大家共同商量着办,世界 前途命运应该由各国共同掌握",呼吁 "开创健康安全的未来",体现了中国 负责任大国的担当。 缅甸仰光大学国际关系学院教授 钦玛玛妙说,习近平主席从人类共同 利益出发提出四点倡议,涉及全球治 理、世界经济和疫苗合作等方面。当今 世界面临多重挑战,各国需广泛协商、 群策群力、利益共享,共同努力实现经 济复苏。

泰国中华总商会副主席李桂雄表示,习近平主席在演讲中为人类共同面临的多方面挑战提出中国方案,为世界各国提振了信心。共建"一带一路"有望成为各国加强合作的重点,在缓解疫情影响、促进经济恢复、减少贫困人口等方面发挥更大作用。

越南社会科学院世界经济与政治研究所原所长武大略说,习近平主席在演讲中提出要平等协商、开创共赢共享的未来等一系列倡议,展现出中

国愿同其他国家携手合作、共同发展的态度。

肯尼亚国际关系专家卡文斯·阿德希尔说,习近平主席在演讲中呼吁国际社会秉持共商共建共享原则,坚持真正的多边主义。当今世界面临全球健康危机、气候变化、贫困和不平等等问题,习近平主席的呼吁非常重要。各国只有携手合作,才能真正实现多边主义,克服困扰人类的跨境挑战。

格鲁吉亚主流媒体《每日新闻网》主编阿弗坦迪尔·奥提纳什维利认为,习近平主席的演讲为后疫情时代加强国际合作指明了方向。他对习近平主席提出的四点倡议印象深刻,认为倡议体现了世界人民求和平、求平等的共同心声,代表了世界未来发展的方向,符合世界各国人民的根本利益,将获得越来越多的国际支持。

欧洲央行 维持货币政策不变

新华社法兰克福 4 月 22 日电(记者邵莉 左为)欧洲中 央银行 22 日决定维持主导利 率和购债计划不变,并指出中 期经济前景更为乐观。

欧洲央行当天发表公报说,欧元区短期经济前景仍然被新冠疫情反弹、疫苗接种的不确定性所拖累,但近期围绕经济增长前景的中期风险更趋平衡,预计今年欧元区经济将出现强劲反弹。相关调查及数据显示,欧元区经济可能在第一季度再次收缩,但第二季度将出现增长。

欧洲央行认为,由于短期 供应受限和需求复苏,预计今年 通胀压力将有所增加,但受制于 工资上涨乏力以及欧元升值等 因素,总体价格上涨水平仍然有 限。此外,欧元区融资条件最近 较为稳定,但仍存在融资条件恶 化的风险。因此,欧洲央行决定 维持现行超宽松货币政策立场。

欧洲央行在3月货币政策会议上决定,继续实施总规模为1.85万亿欧元的紧急资产购买计划,并利用该计划实施的灵活性在今年第二季度显著加大购债力度。

哈萨克斯坦:中国产移动医疗车下乡问诊

4月23日,在哈萨克斯坦 图尔根村,医疗人员在移动医 疗车中为当地居民进行超声 检查。

哈萨克斯坦阿尔沙雷地区 医疗机构 23 日利用中国品牌 移动医疗车赴首都努尔苏丹东 南的图尔根村为居民问诊。图 尔根村是医疗队本次下乡问诊 的第一站,随后他们将进一步 深入更加偏远的乡村地区,推 动医疗服务的覆盖。移动进行X 光、B超等科目检测,还可实现 急病抢救和血样采集等功能。

新华社发 奥斯潘诺夫 摄



中老合作建设老挝首都低碳示范区

近两年,中国和老挝双方正合作把老挝首都万象的新城区——赛色塔综合开发区打造成低碳示范区,推动万象新城发展为老挝乃至东南亚国家当中低碳环保城市典范。

"赛色塔低碳示范区项目实施后,我们开发区将全部安装太阳能路灯,道路两旁种有整齐的大树,树下有人行道和花草灌木,地下埋着综合管网,可以进行中水自动灌溉,道路上往来的将是采用新能源的公交车、卡车和执法车",老中联合投资有限公司(简称"老中联报")副总经理坚坎·普占塔冯萨24日说。

老中联投是赛色塔开发区的项目实施单位,由云南省建设投资控股集团有限公司控股。该公司与中国生态环境部和老挝自然资源与环境部积极对接,在赛色塔开发区推动落实"低碳示范区"援助项目。

"我们深感责任重大,正切实通过与老方务实合作,尽己所能帮助提高应对气候变化能力",云南建投集团老挝区域负责人、老中联投董事长刘虎24日对新华社记者说。据他介绍,赛色塔开发区是中国在发展中国家开展的10个低碳示范区之一,中方计划向该开发区援助太阳能路灯、新能源车辆和便携式监测设备等。2020年7月16日,中老两国环境部部长以视频会议方式签署"关于合作建设万象赛色塔低碳示范区的谅解备忘录"。

刘虎说,低碳示范区项目的实施,是落实中老命运共同体行动计划中关于绿色可持续发展合作的重要举措。低碳示范区的建设以低碳发展规划为指导,以低碳交通为特色,带动低碳生产方式和生活方式的转变;以低碳照明提升绿色基础设施建设水平;

以低碳能力建设、技术交流和宣传活动增强老挝应对气候变化能力,提高低碳发展意识。低碳物资的使用有助减少能源使用,减少污染物排放。引入低碳环保理念,培植新型绿色现代化生产生活方式,则能有力促进万象新城绿色环保发展理念的贯彻落实。

此外,低碳示范区项目的实施,将加强中老两国在应对气候变化和绿色低碳转型方面的共识,强化中国与中南半岛国家在应对气候变化方面的区域合作,实现强有力的引领示范作用,同时推动万象新城发展为老挝乃至东南亚国家当中低碳环保城市的典范,成为"一带一路"合作框架下践行可持续发展理念的标杆项目。

据老中联投总经理王玮琨24日介绍,目前低碳示范区项目正向前推进。老中联投保持与中老两国环境部的密切对接,完成援助项目后续相关事宜,确保援

助物资顺利运输、移交至赛色塔开发区,在 2021 年实现"万象赛色塔低碳示范区"正式挂牌。

"低碳示范区建设在老挝是崭新概念,我们正在把它变成现实",老中联投的老挝籍员工通昆·琅伦占24日说,"能参与其中,我很自豪。"

赛色塔开发区位于老挝首都万象,占地面积11.5平方公里。开发区是中老两国政府间重点合作项目,是中国国家级境外经济贸易合作区,也是老挝的国家级经济特区。该开发区由云南建投集团和老挝万象市政府共同投资开发,承载了工业园区和万象新城的功能,计划投资总额约50亿美元。截至2021年4月,开发区已完成产业园区部分的基础设施建设,并全面启动了万象新城建设,目前已吸引92家企业签约入驻。

新华社记者 章建华

能源转型须纳入 各国社会经济发展进程

新华社日内瓦4月21日 电(记者凌馨)世界经济论坛 21日发布报告表示,未来十年 是实现气候目标的关键阶段,各 国须将能源转型纳入自身社会 经济发展和政治建设过程中,确 保转型进程不会出现倒退。

这份报告对全球115个国家和地区的能源系统表现进行评估。报告显示,过去十年间,全球能源转型正朝着积极方向持续发展。2020年,尽管受到新冠疫情影响,全球各国在能源转型方面的年度投入仍然首次超过5000亿美元。

但报告同时警告,能源转型仍面临根深蒂固、错综复杂的挑战。比如,受财政政策、劳动力市场错位等因素影响,在实现能源转型的同时,部分经济体经济发展表现不佳,导致进一步能源转型面临挑战。

报告还显示,北欧国家能源转型表现优秀,其中瑞典连续4年成为"能源转型指数"最高的国家。报告同时指出,过去十年中,中国在能源转型领域进步明显,主要得益于可再生能源发展,以及不断改善能源政策环境等。

马耳他举办 "世界太极日"线上活动

新华社瓦莱塔 4月24日 电(记者陈文仙)由马耳他中 国文化中心主办的"世界太 极日"线上活动 24日在马耳 他举行。

来自中国河南的陈氏太极 拳传人王战军在线传授太极 拳,马耳他武术协会、杨氏太极 拳俱乐部、马耳他武术学校和 地中海中医中心的太极爱好者 进行了在线表演。

四耳他体育、休闲和志愿者组织国会秘书克利夫顿·格里马表示,相信太极拳有着许多积极作用,希望通过在线活动,让爱

好者在家里就能练习太极拳。

马耳他中国文化中心主任 杨晓龙表示,受疫情影响,"世 界太极日"活动从去年开始由 线下转为线上。自2007年以 来,中国文化中心积极推广太 极,开展太极培训,举办"世界 太极日"活动,加强与当地武术 机构的合作与交流,越来越多 马耳他人爱上了太极。

从1999年起,每年4月的最后一个星期六,世界各地的太极爱好者都会举办活动,表演太极,切磋技艺,庆祝"世界太极日"。

中国国家电网巴西公司 中标大型输电项目

新华社里约热内卢4月 21日电(记者陈威华 赵焱) 巴西电力监管局20日召开董 事会,决定正式将一大型绿地 输电特许权项目授予中国国 家电网巴西控股公司(国网巴 控公司)。

据悉,本次中标项目位于 巴西中西部戈亚斯州,工程范 围为新建500千伏输电线路 198公里、新建500千伏变电站 1座、扩建500千伏变电站1座 等,工期48个月,特许经营权期限30年。

国网巴控公司董事长吕世 荣表示,国家电网成功中标该 项目,实现了"十四五"国际化 业务良好开局。

国网巴控公司成立于 2010年,是国家电网公司的 全资子公司。目前,国网巴控 公司在巴西经营着总长约1.5 万公里的输电线路,惠及数 千万人口。

